

中共乐清市清江镇委员会文件

清委〔2022〕82号



中共清江镇委员会 关于开展 2023 年“不让毒品原植物种子落地” 专项活动的通知

各村、镇属各单位：

为进一步强化清江镇禁种铲毒工作，切实巩固禁种铲毒成果，确保实现“零产量”的工作目标，坚决不发生大面积非法种植毒品原植物案（事）件，经清江镇党委研究决定，即日起在全镇范围内开展 2023 年“不让毒品原植物种子落地”工作，现将有关事项通知如下：

一、加强组织领导，提高思想认识

为了进一步加强对禁种铲毒工作的领导，调整我镇禁种铲毒工作领导小组，由清江镇党委副书记朱莉担任组长，常务副镇长陈建余，党委委员陈铁，党委委员、派出所所长叶小雷，

组织深入村庄、林场、农村、田间地头，张贴禁种铲毒公告标识、彩带，安排宣传车辆进行禁种铲毒广播等各种宣传形式，广泛开展禁种宣传教育活动，严防种子落地。

三、加强实地踏勘，消除排查盲区

镇禁毒办要认真分析各种可能存在的情况，并结合毒品原植物种子的落地特点，确定重点村、重点地段和重点人群。充分发动驻村干部、村双委干部、禁毒社工、禁毒志愿者等深入偏远山区、房前屋后、毗邻地带、拆迁空地、三不管地带等重点部位进行实地踏勘，确保不漏死角，严防“种子”落地。要对往年非法种植人员和其他易种植人群逐一进行诫勉谈话、要求上交禁种承诺书，并动员其主动上交非法存留的“种子”。加强对中草药材市场和火锅店、卤食品等饮食行业的排查力度。发现“种子”和非法种植现象，一律报由公安部门收缴和查处。

四、强化督促检查，认真落实责任

要严格落实禁种铲毒工作责任制，层层落实责任，实行一级抓一级，一级对一级负责。镇级要与各村签订禁种铲毒责任书，并将禁种铲毒工作纳入村社一肩挑干部擂台赛；要进行包村、包重点户，实行网格化管理，不留死角；对梳理排查出的重点区域、重点户，要采取上门宣传和下派工作组督战等强有力措施，严格按照“谁主管、谁负责”的原则，严格落实责任。

副镇长李学尚担任副组长，郑喜余、干金龙、杨晓峰、傅昌情为领导小组成员。领导小组下设禁毒办公室，郑喜余担任办公室主任，黄阿义担任办公室副主任，干斌、林建军、陈薇薇、游林浩、卓煌越、傅昌勇等同志为办公室成员。

各村、镇属各单位要进一步提高认识，增强做好禁种工作的责任感和紧迫感，要加强协作配合，认真研究，周密部署，依托污水毒情溯源专项行动开展大排查，充分发挥各自职能作用，大力提升禁种整体合力，切实落实禁种铲毒各项措施。

二、加强宣传发动，增强禁种意识

各村、镇属各单位要认真做足做够“禁”字文章，上门入户向群众讲解毒品原植物的危害及种毒的严重后果，要向群众宣传《乐清市举报毒品违法犯罪行为奖励办法》（乐公通〔2021〕80号），鼓励群众积极举报非法种植毒品原植物行为，使“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的禁种意识人人皆知、家喻户晓，不断提高人民群众参与禁种铲毒工作的积极性和主动性（联系电话：62277118）。要切实把禁种宣传教育工作作为整个活动的重要任务并贯穿始终，充分发挥村基层组织、老年协会、妇联、治保、网格员、禁毒志愿者组织等作用，扩大禁种毒品原植物的宣传工作覆盖面，在全社会形成禁绝非法种植的浓厚舆论氛围。此外，要紧紧抓住毒品原植物播种前的有利时机，

对因工作失职，导致大面积种毒的，严格按照《温州市毒品问题严重地区责任考评实施办法》，严肃倒查和责任追究。

(此文件公开发布)



清江镇党政综合办公室

2022年12月1日印发